
çÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÏÅ ××ÅÄÅÎÉÅ × ÁÌÇÅÂÒÁÉÞÅÓËÕÀ
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úÁÄÁÎÉÑ ÓÏ 2 ÚÁÎÑÔÉÑ.

(1) òÁÚ×ÉÔÉÅ ÚÁÄÁÞÉ 3 Ó ÐÒÏÛÌÏÇÏ ÚÁÎÑÔÉÑ.

(a) ðÒÉ×ÏÄÉÍÙÅ ËÒÉ×ÙÅ. íÙ ×ÙÑÓÎÉÌÉ, ÞÔÏ ËÒÉ×ÙÅ (e), (f) É
(g) | ÐÒÉ×ÏÄÉÍÙ, ÏÓÔÁÌØÎÙÅ ÎÅÐÒÉ×ÏÄÉÍÙ. ëÏÌØÃÏ ÒÅÇÕÌÑÒ-
ÎÙÈ ÆÕÎËÃÉÊ ÄÌÑ (e) ÏÐÉÓÙ×ÁÅÔÓÑ ÏÞÅÎØ ÐÒÏÓÔÏ | ÓÍ. ÚÁÄÁÞÕ
2 ÎÉÖÅ. äÌÑ ÏÐÉÓÁÎÉÑ ËÏÌÅÃ ÒÅÇÕÌÑÒÎÙÈ ÆÕÎËÃÉÊ ÎÁ ËÒÉ×ÙÈ
(f) É (g) ÐÒÅÄÌÁÇÁÅÔÓÑ ÐÏÓÔÒÏÉÔØ ÒÅÇÕÌÑÒÎÙÅ ÏÔÏÂÒÁÖÅÎÉÑ ÉÚ
ËÒÉ×ÏÊ (e) × ÎÉÈ, É ÚÁÔÅÍ ÏÐÉÓÁÔØ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÉÅ ÏÔÏÂÒÁ-
ÖÅÎÉÑ ËÏÌÅÃ ÒÅÇÕÌÑÒÎÙÈ ÆÕÎËÃÉÊ.

(b) îÅÄÏÕÍÅÎÉÅ ÐÒÏ ÆÁËÔÏÒÉÁÌØÎÏÓÔØ. íÙ ×ÙÑÓÎÉÌÉ, ÞÔÏ
ËÒÉ×ÙÅ (c) É (d) (ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ É ÇÉÐÅÒÂÏÌÁ) ÉÚÏÍÏÒÆÎÙ, ÐÏ-
ÓËÏÌØËÕ ÐÅÒÅ×ÏÄÑÔÓÑ ÄÒÕÇ × ÄÒÕÇÁ ÂÉÒÅÇÕÌÑÒÎÙÍ (ÄÁÖÅ ÁÆ-
ÆÉÎÎÙÍ!) ÐÒÅÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÉÅÍ. (úÁÍÅÎÁ u = 1

2
(x + iy), v =

1

2i
(x− iy) ÄÅÌÁÅÔ ÉÚ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÇÉÐÅÒÂÏÌÕ.) ëÏÌØÃÏ ÒÅÇÕÌÑÒ-

ÎÙÈ ÆÕÎËÃÉÊ ÎÁ ÇÉÐÅÒÂÏÌÅ ÌÅÇËÏ ×ÙÞÉÓÌÑÅÔÓÑ, ÜÔÏ ËÏÌØÃÏ ÐÏ-
ÌÉÎÏÍÏ× ìÏÒÁÎÁ k[u][ 1

u
]; ÍÙ ÚÎÁÅÍ, ÞÔÏ ÏÎÏ ÆÁËÔÏÒÉÁÌØÎÏ. á ×

ÉÚÏÍÏÒÆÎÏÍ ÅÍÕ ËÏÌØÃÅ ÒÅÇÕÌÑÒÎÙÈ ÆÕÎËÃÉÊ ÎÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ
x2+y2 = 1 ÉÍÅÅÍ ÎÅÏÄÎÏÚÎÁÞÎÏÅ ÎÁ ÐÅÒ×ÙÊ ×ÚÇÌÑÄ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÅ
ÎÁ ÍÎÏÖÉÔÅÌÉ y2 = 1− x2 = (1− x)(1 + x). çÄÅ ÏÛÉÂËÁ?

(c) ëÁË ÄÏËÁÚÙ×ÁÔØ ÎÅÉÚÏÍÏÒÆÎÏÓÔØ ÁÆÆÉÎÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ.

îÁ ÐÒÉÍÅÒÅ ËÒÉ×ÏÊ (d) (ÏËÒÕÖÎÏÓÔØ x2 + y2 = 1) ÂÙÌ ÐÒÅÄ-
ÌÏÖÅÎ ÓÌÅÄÕÀÝÉÊ ÍÅÔÏÄ ÄÏËÁÚÁÔÅÌØÓÔ×Á ÎÅÉÚÏÍÏÒÆÎÏÓÔÉ ÅÅ
ÁÆÆÉÎÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ. ðÕÓÔØ ÏÎÉ ÉÚÏÍÏÒÆÎÙ, ÔÏÇÄÁ ÐÒÉ ÉÚÏÍÏÒ-
ÆÉÚÍÅ ËÏÌØÃÁ ÒÅÇÕÌÑÒÎÙÈ ÆÕÎËÃÉÊ ÎÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ Ó ËÏÌØÃÏÍ
ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏ× k[t] (ÒÅÇÕÌÑÒÎÙÅ ÆÕÎËÃÉÉ ÎÁ ÁÆÆÉÎÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ)
ÆÕÎËÃÉÑÍ x É y ÎÁ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÔ ËÁËÉÅ-ÔÏ ÍÎÏ-
ÇÏÞÌÅÎÙ P (t) É Q(t), ÔÁËÉÅ ÞÔÏ P (t)2 + Q(t)2 = 1. îÅÔÒÕÄÎÏ
ÐÒÏ×ÅÒÉÔØ, ÞÔÏ ÔÒÅÂÕÅÍÙÈ ÍÎÏÇÏÞÌÅÎÏ× ÂÙÔØ ÎÅ ÍÏÖÅÔ. ðÒÅÄ-
ÌÁÇÁÅÔÓÑ ÐÒÉÄÕÍÁÔØ ÁÎÁÌÏÇÉÞÎÏÅ ÒÁÓÓÕÖÄÅÎÉÅ ÄÌÑ ËÒÉ×ÙÈ (h),
(i) É (j).



(d) òÁÃÉÏÎÁÌØÎÙÅ ÆÕÎËÃÉÉ. ðÏÓËÏÌØËÕ ËÒÉ×ÙÅ (a)-(d) É
(h)-(j) ÎÅÐÒÉ×ÏÄÉÍÙ, ËÏÌØÃÁ ÒÅÇÕÌÑÒÎÙÈ ÆÕÎËÃÉÊ ÎÁ ÎÉÈ ÎÅ
ÉÍÅÀÔ ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ ÎÕÌÑ É ÐÏÔÏÍÕ ×ËÌÁÄÙ×ÁÀÔÓÑ × Ó×ÏÉ ÐÏÌÑ
ÞÁÓÔÎÙÈ. äÌÑ ÁÆÆÉÎÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ ÜÔÏ ÐÏÌÅ ÒÁÃÉÏÎÁÌØÎÙÈ ÆÕÎË-
ÃÉÊ ÏÔ ÏÄÎÏÊ ÐÅÒÅÍÅÎÎÏÊ k(t). äÌÑ ËÁËÉÈ ËÒÉ×ÙÈ ÉÚ ÓÐÉÓËÁ
ÐÏÌÑ ÞÁÓÔÎÙÈ ÉÚÏÍÏÒÆÎÙ k(t) (ÔÁËÉÅ ËÒÉ×ÙÅ ÎÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ ÒÁ-

ÃÉÏÎÁÌØÎÙÍÉ), Á ÄÌÑ ËÁËÉÈ | ÎÅÔ?

(2) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ËÏÌØÃÏ ÒÅÇÕÌÑÒÎÙÈ ÆÕÎËÃÉÊ k[X] ÐÒÅÄÓÔÁ×ÌÑÅÔÓÑ
× ×ÉÄÅ ÐÒÑÍÏÇÏ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ, ËÏÇÄÁ X ÎÅ-
Ó×ÑÚÎÏ, Ô.Å. X = X1 ∪X2, ÇÄÅ X1 É X2 ÚÁÍËÎÕÔÙ É X1 ∩X2 = ∅.

(3) ðÒÉÄÕÍÁÊÔÅ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÉÅ ÕÓÌÏ×ÉÑ ÎÁ ÒÅÇÕÌÑÒÎÏÅ ÏÔÏÂÒÁÖÅÎÉÅ
ÁÆÆÉÎÎÙÈ ÍÎÏÇÏÏÂÒÁÚÉÊ f : X → Y , ÐÒÉ ËÏÔÏÒÙÈ ÇÏÍÏÍÏÒÆÉÚÍ
f ∗ : k[Y ] → k[X]

(a) ÉÎßÅËÔÉ×ÅÎ;

(b) ÓÀÒßÅËÔÉ×ÅÎ.


